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Referat de aprobare 

al proiectului Normei pentru modificarea Normei nr. 10/2009 privind ratele de 

rentabilitate ale fondurilor de pensii facultative, aprobată prin Hotărârea Comisiei de 

Supraveghere a Sistemului de Pensii Private nr. 13/2009 

 

I. SUMAR AL SUBIECTULUI 

Proiectul de act normativ are ca obiect modificarea prevederilor Normei nr. 10/2009 privind ratele 

de rentabilitate ale fondurilor de pensii facultative, aprobată prin Hotărârea Comisiei de 

Supraveghere a Sistemului de Pensii Private nr. 13/2009 (Norma nr. 10/2009), în vederea alinierii 

cadrului legal secundar la noile prevederi ale Legii nr. 204/2006 privind pensiile facultative, cu 

modificările și completările ulterioare (Legea nr. 204/2006). 

II. EXPUNERE DE MOTIVE 

Descrierea situației actuale 

Prin intermediul Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 174/2022 pentru modificarea unor acte 

normative în domeniul pensiilor private ((O.U.G. nr. 174/2022), au fost modificate prevederile 

Legii nr. 204/2006, în sensul în care, conform actualelor dispoziții ale actului normativ anterior 

menționat, pentru calculul ratei de rentabilitate a unui fond de pensii facultative se iau în calcul 

ultimele 60 de luni, față de 24 de luni, cum era prevăzut anterior, iar administratorul realizează 

calculul respectivei rate în prima zi lucrătoare a fiecărui trimestru, față de ultima zi lucrătoare a 

fiecărui trimestru, cum era prevăzut în versiunea anterioară a Legii. 

Necesitatea emiterii actului normativ 

Având în vedere că, prin intermediul O.U.G. nr. 174/2022, au fost introduse modificări ale 

prevederilor Legii nr. 204/2006 referitoare la calculul ratei de rentabilitate a fondului de pensii 

facultative, precum și cu privire la momentul în care administratorul realizează acest calcul, este 

necesară modificarea prevederilor Normei nr. 10/2009, în vederea alinierii cadrului legal secundar 

la noile prevederi ale Legii nr. 204/2006. 

Astfel, prin prezentul proiect de act normativ se aduc modificări prevederilor Normei nr. 10/2009 

care decurg, în special, din modificarea prevederilor referitoare la calculul ratei de rentabilitate din 

Legea nr. 204/2006, celelalte modificări fiind generate de regulile de tehnică legislativă, acestea 

vizând înlocuirea trimiterilor la Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, denumită 

„Comisia” în forma actuală a Normei, cu denumirea „A.S.F.”. 
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Prevederile proiectului de act normativ 

Modificările aduse prin prezentul proiectul de act normativ constau în prevederi care aliniază textul 

Normei nr. 10/2009 la noile dispoziții ale Legii nr. 204/2006, respectiv: 

- modificarea articolelor referitoare la: momentul calculării de către administrator a ratei de 

rentabilitate a fondului, momentul publicării respectivei rate de rentabilitate, momentul în care 

A.S.F. atenționează administratorul în cazul în care rata de rentabilitate anualizată a fondului 

administrat de acesta se situează sub rata de rentabilitate minimă a tuturor fondurilor de pensii 

facultative din acea categorie de risc;  

- modificări generate de regulile de tehnică legislativă, acestea vizând înlocuirea trimiterilor la 

Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, denumită „Comisia” în forma actuală a 

Normei, cu denumirea „A.S.F.”; 

- modificarea articolului referitor la sancțiunile aplicate administratorului, în cazul nerespectării 

unor obligații, ca urmare a completării Legii nr. 204/2006, prin O.U.G. nr. 174/2022. 

*** 

 


